



## 氛圍的感染， 改變了與書本的距離

高雄市甲仙愛鄉協會

第一天圖書車到達，孩子已等不及的要找書看了。我問孩子們：學校也有圖書館阿！

小澄澄說：這些書和我們學校的不一樣。

我想：行動圖書車造型、色彩鮮亮，很吸睛，不少路過的民眾也會停下來詢問。一位鄰鄉鎮那瑪夏民生教會的牧師，對於這樣的[行動圖書車]很肯定，也希望書車能多規畫到各部落停駐，吸引部落的孩子們多閱讀。

這2位喜歡閱讀的兄妹檔是書車最佳的好朋友，天天都要來報到的。



### 第一站：2/06~2/08 寶隆國小

寶隆國小家長會長家菁第一站就來協助佈置定位。來幫忙書車現場的年輕志工，是放寒假的高中生，謝謝他們！

行動圖書車不只孩子喜歡，連大人都好奇也來翻翻看看，一位來甲仙做橋梁工程的工程師，車子已騎過去了，又回頭停下來翻閱幾本書，看看欲罷不能尷尬的問，可以借回去看嗎？登記了基本資料提醒他要在期限內歸還，他露出靦腆的笑容點點頭，一定會的，一定會的。

一早書車到達寶隆國小，主任、家長會長、麗雲，我們把書車就定位後，搬下椅子順便聊起下學期要為學生規畫一些有趣的校外學習，如插秧體驗...等，說多了口渴了貼心的麗雲準備了果汁來，喝了再聊吧！一旁的學生完全不理會我們，看書看到翹起腳來，真是太入神了。

超級迷你的寶隆國小，這位帥哥可是在這裡泡了2個假日囉！



### 第二站：2/09~2/12 五里埔活動中心

圖書車一到廣場，朋友們則一一出現。謝謝志工們的"放送"，謝謝熱心的山豬婆，一張抹布不停的擦擦擦！

美香姐是小林社區的開心果，風災過後社區氣氛總難免低迷，美香姐開朗活潑的個性，總讓我們在幾里外就能聽見這"山豬婆"的笑聲，一口流利的"香蕉白仔話"也總能逗得大家哈哈大笑。

災後在地居民靠著政府救急的八八臨工工作勉強維持生計，美香姐曾在甲仙圖書館幫忙整理書，看到美麗的海鷗書車開來，美香姐眼睛都亮了，說這是她專業的，開心得很呢！美香姐說書車這3天交給她就對了，於是主動拿起了抹布自己便沉醉在圖畫書中了。



### 第三站：2/13~2/16 甲仙國小

星期六、日停駐甲仙國小，我們找來甲仙的青少年當志工，青少年們平常都在外地區讀書，來當志工，順便聚一聚，來個小型同學聯誼會。

假日，在外面讀書的大哥哥大姊姊們，放假回鄉下，便主動回來書車報到了，一來好同學們可以聚在一起，又可以一次摸到這麼多新書，孩子說很開心，還主動PO文上網宣傳請大家都來看書呢！氛圍是可以感染的，當志工是、閱讀也是，一個孩子翻、2個孩子翻，第3個孩子不翻也會覺得不好意思了，但我們這一群青少年志工可是把現場秩序管理的很不錯喔！

甲仙國中太鼓隊、國小的拔河隊小將們，在訓練過程中累了就過來書車看看，孩子們不一定都很喜歡看書，但書車的書籍都有鮮明易懂的插畫，孩子們總是願意拿起書來翻翻，也算是與書本拉近了距離。



### 2/17 誠品基金會來訪

來接回行動圖書車的司機先生，一連抽了幾張閱讀分享單都是外地來旅遊的孩子，鄭姐不服氣說：我來抽抽看！果然抽出甲仙、寶隆、小林的學童來！這樣才公平嘛！



### 甲仙青少年~憶婷的服務心得

我今年16歲，我叫楊憶婷，綽號是菠蘿，我熱愛服務。因為甲仙比較偏鄉的關係，給學生的資源並不多，所以只要有善心人士要捐書或文具甚至是表演，大家都很珍惜每一次的資源。

麗雲阿姨上次問說有誰六日有空的，可以去幫忙顧誠品書車，我二話不說「我要！」我還說要拉很多人一起來幫忙，因為不僅僅是喜歡服務，透過一些活動能把大家聚集在一起。顧誠品書車的過程中，不只可以看到許多新書還可以看到親子間的互動和每個人露出的笑容，我就覺得非常的滿足了！這讓我更覺得閱讀和書本是生活中的潤滑劑，增進人與人之間的溝通和互動！而且，可以讓埋頭苦讀的學生"走出課本，進入浩瀚書海"。

